LINEARIS ALGEBRA

SZORGALMI FELADATOK (5.) (10A104-3) 2012/2013. TAVASZI FELEV

Az x val6s paraméter mely értékeire alkotnak a V vektortérben az alabbi vektorok linedrsian
fiiggo, illetve linearisan fiiggetlen vektorrendszert:

(a) V=R* vy =(1,-4,3,2),vo = (—1,4,-2,—4),v3 = (3 —12,x,10),
(b) V=R> vi =(-1,-3,2,1,-1),v, = (-2,-8,7,3,—1),v3 = (1,9 — 11, -4 x).
Mikor lesz linedrisan fiiggo, illetve fliggetlen a
(1,-1,2,1),(2,-1,x+ 3,x), (1,0,x + 1,2x — 2)

vektorrendszer az x valds paraméter fliggvényében?

Tegyiik fel, hogy a V valds vektortérben a vq,v,, - - - € V vektoroknak csak véges sok linearis
kombinaciéja allitja el6 a nullvektort. Kovetkezik-e ebbdl, hogy a vq,vy,... vektorrendszer
linearisan fiiggetlen?

5.4.| Tegyiik fel, hogy a vy, Vv, v3 vektorok koziil egyik sem a nullvektor. Mit allithat a vy és v
vektorok viszonyardl linearis fliggdség, illetve fiiggetlenség szempontjabol, ha

(a) avi,Vvz és a vy, v3 vektorrendszerek is linedrisan fliggdk;
(b) a vq,v; vektorrendszer linedrisan fliggetlen és a v,,v3 vektorrendszer linedrisan fiiggd;
(c) awvq,vy és a vy, vs vektorrendszer is linedrisan fiiggetlen?
A vq,v3,v3,v4 vektorrendszerrdl a kovetkezoket tudjuk: a vy, vz, v részrendszer linearisan

fliggetlen, de az 0sszes tobbi haromtagu részrendszer linearisan fliggd. Meghatarozza-e ez egyértelmiien
a v4 vektort?

5.6. | Hatarozza meg az x paraméter értékét ugy, hogy a
(2)_4)1)) (_1)3) ])) (_3)X) ]2)

vektorrendszer rangja a lehetd legkisebb legyen.

Hatarozza meg az
(1,-1,2,1),(1,0,3,0), (2, =1, x +4,x* —3x + 3),(—1,4,x,x — 6)
vektorrendszer rangjat az x valds paraméter fiiggvényében.
Az x valds paraméter fiiggvényében vizsgalja meg, hogy az
(1,—=1,%),(x,0,1),(1,1,-2)
vektorrendszer generatorrendszere-e az R3 vektortérnek.

Adja meg az x valés paraméter értékét ugy, hogy az adott vektorrendszer NE legyen bazisa
az R* vektortérnek:

(a) (1,—1,0,1),(1,1,1,0),(—1,x%,2,1);
(b) (=1,1,0,1),(x,1,2,1),(1,x,—1,2),(1,0,1,0).
Adjon meg bézist R'® aldbbi altereiben, és hatdrozza meg a dimezigjukat.
(a) Uy ={(x1,...,x100) : X1 = X3 =+ =Xg9 = O}
(b) Uz ={(x1,...,%100) : X1 + X2+ -+ - + X50 = X51 + X520 + - - - + X100}-

Dontse el, hogy meg lehet-e adni egy 99-dimenzids vektortérben két 50-dimenzids alteret
ugy, hogy csak a nullvektor a k6zos elemiik?



